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. LA FORCE EN POINTS D’HONNEURS POUR OUVRIR

Les ouvertures se font (ou pas) selon ces différentes zones :

12 H: TOUJOURS

11 H: OBLIGATOIRES

e Avec une couleur 6°™ .

. Avec un bicolore 5 - 5.

° Avec54+4 9,

. Avec un 5 - 4 - 3 - 1 sauf couleurs longues anémiques.

11 H: FACULTATIVES

° Avec une distribution 5 - 3 - 3 - 2 si la couleur 5°™ est belle (mineure ou majeure).
o Avec une distribution 4 - 4 - 4 - 1 systématique avec les 2 majeures 4°™.
° Avec une distribution 4 - 4 - 3 - 2. Oui; si non vulnérable avec les 2 majeures .

° Les gros bicolores a honneurs concentrés.
° Les unicolores trop beaux pour un barrage.

Moins de 10 H :

° Avec un bicolore de 11 cartes a honneurs concentrés.

DE QUOI OUVRE-T-ON EN SUD CES DIFFERENTES MAINS ?

Sud 1 Sud 2 Sud 3 Sud 4
» DV2 » R108643 s V5 ~ AV963
v R54 v 95 v D6 v 95
RV5 AV2 R72 AD953
» D542 » R7 * AV10865 » 7
1 14 1 14
12 H épouvantables Obligatoire avec une Sans état d’ame, Tous vos points sont
et pourtant il faut ou- couleur 6™, malgré les 2 petits dans les couleurs
vrir. Pour faire comme  Pas de blague : honneurs 2"* dans longues.
les autres ! N'ouvrez pas de 2 4 car les majeures. Ouvrez sans trembler.

e Trop de jeu.
e Trop de levées de
défense.
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Sud 5
+ V9754
v A4

R

* R8754

Passe

8 H dans les couleurs
courtes parmi les 11
H de votre maigre
besace plaident pour
I'abstention.

Sud 9
& D972
v D8743

AV

& D3

Passe

Mais ouvrir ne serait
qgu’un péché véniel.

Sud 13
» AV872
v R102
DV5
* 72

1e

Oui en TPP (Tournoi
Par Paires).
Non vulnérable.

Sud 6
« D2
v V9653
AD864

« D

1v

Il'y a 20 ans, on n’aurait
pas ouvert.

Désormais c’est tolé-
rable.

Sud 10
& AV1064
v D53

A1042

& 7
1e

Une 5°™ convenable.
2 As.

2 10.
Il faut ouvrir.

Sud 14
& RD105
v AD105

872

* 75

19

Oui en TPP (Tournoi
Par Paires).
Non vulnérable.

Sud 7
~ DV965
v AD84

D52

14

Ouverture et rede-
mande aisées :

e Les 2 majeures

e + |le singleton.
L’ouverture est
obligatoire.

Sud 11
& 2
v Av4
R1042

# R9875

Passe

Que diriez-vous
apres votre ouverture
d' 14 et la réponse
probable d’1 & ?

Sud 15
+ RV6
v 872
AR1084
& 43

19

2 arguments condui-

sent a ouvrir quelle que

soit la vulnérabilité :

e Une bonne couleur
5éme'

e Laprésence de 3
cartes dans chaque
majeure.

Sud 8
+ A1073
v RD1096
D3

* 75

1v

Moins séduisante
que la précédente :

e Sans singleton

e Mais des ¥ solides.
L'ouverture est obli-
gatoire aussi.

Sud 12
+ A104
v R952

RVv987

19

Vos ¢ sont bien cor-
rects.

e Mais que répondrez-

vous sur 1 & ?

e 2 & comme font les

anglo-saxons..

Au moins on pourra
couper du cété court !

Sud 16
« AV10854
v RD843
54

® |

1

10 H certes, mais :
e Les 2 majeures
en 11 cartes.

e Une chicane.
Ouvrir quelle que
soit la vulnérabilité.
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Sud 17 Sud 18 Sud 19 Sud 20
» D10654 « A85 & 73 & AV10642
v D2 v R3 v A4 v A10853
AV742 7 RDV1087 97
» V » DV87652 » 852 * -
Passe 1 19 14

Point trop n’en faut !

Il. DE QUELLE COULEUR OUVRIRLES6-5 ?

e 3 & serait une hérésie.
e Passe serait trop timide.

Enlevez vos blo-
cages, 6 levées a
vous tout seul !

A- QUAND LA COULEUR 6 EST LA PLUS CHERE :

Lachez-vous !
Vous possédez :

e Un 6 - 5 en majeures.
e Une chicane.

Aucun probléme si la couleur 6°™ est la plus chére. Ouvrez de celle-ci.

Sud 1 Sud 2
& 102 & A3
v AD9876 v -
ARS532 AR6532
R — & ADV43
1v 1

Suivi d’'une redemande a 3 # aprés
une quelconque réponse majeure.

Pour une redemande a 2 ¢.
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B- QUAND LA COULEUR 6™ EST LA MOINS CHERE :
Ca dépend de la force de la main ! Nous allons évaluer cette main en perdantes.

Rappel : ARD42 =——> 0 perdante quand on posséde ARD 5°™,

5 > 1 perdante
ARD742 =——~ 0 perdante quand on posséde ARD 6°™.
2 = 1 perdante
Appliquons la regle suivante : Avec une main comportant pas plus de 4 perdantes,
on ouvre de la couleur 6°™ (la moins chére).
Sud 1 Sud 2
& R9754 « RV1096
v AD8632 v ADV942
AV A3
& - & -
1e 1v
Sur le plan théorique : Sur le plan théorique :
2 perdantes a & Sur le plan pratique : 2 perdantes & 4 Sur le plan pratique :
1 perdante a ¥ Les couleurs creuses 1 perdante a ¥ La qualité des cartes
1 perdante & ¢ conduisent & : 1 perdante a + intermédiaires devra
0 perdante a . e une dévaluation 0 perdante & #. vous inciter & dire ulté-
e considérer cette rieurement 2 4 et 3 &
Soit 4 perdantes main avec 5 per- Soit 4 perdantes pour montrer un 6 - 5
dantes. élégant.
Sud 3 Sud 4
o AV842 o
v 4 v D8764
3 ARD1096
& ARV652 & V3
1 1
- Pourquoi ne pas ouvrir d'1 4 avec ces Le drame absolu :
5 perdantes ? Vous avez des superbes ¢ et des ¥ abominables.
- Parce que vous pourrez nommer éco- Vous répéterez les ¢ sur la réponse d’1 & en oc-
nomiquement les 4. cultant les v.

Elle est belle votre méthode !
Félicitations les profs !
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ill. LE PROBLEME DU BICOLORE NOIR 5 -5

Bonne nouvelle :
Pour des questions de simplicité, tous les bicolores 5 - 5 noirs sont désormais ouverts d’1 4, quelle que
soit la force de la main.

Sud 1 Sud 2 Sud 3
& V9542 « RD1074 « ARD104
v R4 v A5 v 6
9 8 A4
& ARD75 & ADV82 & RDV93
ZONE1 : 14 ZONE2: 1 ZONE3 : 14

1 & : Toutes ces mains dans le méme panier !

Que de palabres pour un seul petit probléme concernant la main suivante :
V. MEILLEURE MINEURE ?

& A962
v RD82 4 - 4 Majeures
3 Carreaux
V85 2 Tréfles
# R3 ‘
) Les adeptes du carreau 4°™ veulent I'ouvrir d’1
. Leurs ennemis veulent 'ouvrir d’1 ¢.

Querelle a résoudre chez les anciens juges de paix !

Sud 1 Sud 2 Sud 3 Sud 4
~ AD52 » V95 » R2 4 65
v R84 v RD95 v R82 v A72
D83 AR3 D1084 8743
» D83 » 1084 » AV92 * ARV6
1 1 1¢ 1
Quandonest3-3: Pas d’exception bien que  Toujours 1 ¢ encasde  Ce serait trop beau une
Toujours 1 #. les ¢ soient plus beaux. 4-41 regle sans exception.
Pourquoi cette déroga-
tion ?

Principalement, pour une
question d’entame, quand
'adversaire joue le coup.
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V. L'OUVERTURE EN 3*™ POSITION

A- EN MAJEURE : |l faudra ouvrir avec I'équivalent d’'une intervention

Sud 1
~ AD1096
v 73

D954
* 85

14

Le minimum absolu.
Vos & sont :

e bien présentables

e fiables pour une entame
du partenaire.

B- EN MINEURE :

Sud 2
& V8742
v A4

A952

& 85

Passe

Plus de points, mais
des 4 horribles.

Sud 3
& A53
v RDV9
V9432

]
\l

1v

Plus tendu, mais amusant
avec ces 4 belles cartes.
Essayez une fois !

Si vous n'avez pas I'ouverture, Fidéal est d’avoir :

° une belle couleur

. 3 cartes dans chaque majeure.

Sud 1 Sud 2
& R105 & 72
v 952 v R1084
ADV94 84
& 82 » RDV95
14 Comme vous
le sentez
Voila la main
parfaite, de Il faudra passer

sur 1 & si vous
avez ouvert d’1

beaux ¢ et vous
pourrez passer
sur la réponse

de:1vou1ae.

5éme

Sud 3
» AV85
v R1073

D73

* 92

Passeou1 ¢

Ce qui plaide
pour I'ouverture,
C’est la présence
des 2 majeures.

Sud 4 Sud 5
& 10652 & 984
¥ RV10 v AD105
A972 RD102
* V2 * 72
Passe 1+
Pas obligé de A lattaque !

se sentir con-
cerné en per-
manence.

e Seulement 4 ¢
mais beaux.

o Au moins 3
cartes dans
chaque majeure.
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VI. L'OUVERTURE EN 4™ POSITION

Adoptez cette régle :

Sud 1
& AV965

v R103
D106
& 84

1e

1M0H+54=15

Le compte est bon.

La regle des 15

Vous comptez et additionnez :

Vos points d’honneurs
Votre nombre de cartes a .

Si vous atteignez 15, OUVREZ !

?
Sud 2 Sud 3
& 95 » R1085
v R1074 v AD72
AD932 D5
& V2 & 876
Passe 1
MMH+24=12 MMH+44=15

Mais attention, il faudra
passer sur la réponse
de:1voulae,
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QuUIZ

Passe
Ah ! Ce fameux débat avec As- Roi collés et As.
Pas favorable a I'ouverture mais pas choqué non plus.

1v
Pas de 2™ choix.
2 ¥ serait une horreur.

Passe

Rien n’est bon.

° Pas un 2 faible avec 6 cartes horribles + 2 le-
vées de défense : NIET !

° Ni 1 & : pas assez de jeu.

Vous pourrez sans doute intervenir ultérieurement au

niveau de 1.

1¢
° Suivi d’un saut a .

° L’'ouverture d’ 1 # suivie de 2 ¢ montrerait tou-
jours plus de # que de +.

Sud 1
& A54
v AR92 S O N E
1074 ?
& 1085
Sud 2
Q _____
¥ R109876 S 0 = E
A54 ?
& R76
Sud 3
& D75432 S o N E
v A2
2
R92 )
& V5
Sud 4
P
- S (0] N E
v AR5 o
D98762 '
& ARD97
Sud 5 N-S : non vulnérables
& 103 E-O : vulnérables
v 8
RDV987 S (0] N E
& V1053 ?

3¢

Ou est passée I'époque ou il fallait 2 gros honneurs
7émes 2

Aujourd’hui, vert contre rouge, c’est sauvage !
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Sud 6
94

v 2
Vo72
DV9642

£ 2

g

Sud 7
V742
v RDV965
104
6

L 2

g

Sud 8
2

v AD87642
D8764

2

g

Sud 9
DV9653
v 9

V542
43

it g

g

Sud 10
ADV9872

v
AV9
* 1084

k2

N-S : non vulnérables
E-O : vulnérables

S o N E

?

N-S : non vulnérables
E-O : vulnérables

N-S : non vulnérables
E-O : vulnérables

34
Si vous avez :
e Moins de 30 ans.

e Que vous étes scandinaves ....
C’est une enchére référencée indiquant que vous
avez 13 cartes !

29y .
La présence de 4 cartes a # ne constitue plus un
obstacle dés lors que vos ¥ sont trés solides.

4v
Vous en rencontrerez souventdes 7 -5 ?

° Non !

° Alors traitez-les comme vous pouvez. Quelle
que soit la vulnérabilité.

34
Uniguement avec un 6 - 4.

44 ;
Uniquement en 3°™ malgré la présence :
° De 2 As

° D’une chicane.
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Sud 11
RDV97
v 106
V104
832

£ 4

g

Sud 12

43

v ARD10532
AR74

i 2

C

Sud 13
832

v A65
4
RDV942

4

g

Sud 14
& A4
v R82
DV10952
V5

g

Sud 15
a7
v R1082
RDV1082
* 74

N-S : non vulnérables
E-O : vulnérables

Vulnérabilité indifférente.

Vulnérabilité indifférente.

Vulnérabilité indifférente.

Vulnérabilité indifférente.

24

D’habitude 6 cartes, mais en
Juste pour le bénéfice de I'entame ...

Et que le partenaire ne vous embarque pas trop
haut.

3éme

24
Bien que votre partenaire ait passé d’entrée, il ne lui
faut pas grand-chose pour espérer un chelem.

3
Tout est permis.
6 cartes seulement !

3¢

Tout est permis (bis).

. 6 cartes seulement

° et une valeur d’ouverture.

3¢
e Méme avec une majeure 4°™.
° Un conseil : Votre mineure doit étre solide.
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